

治理网络医托要综合施策

王君平

整治网络医托是场持久战,需要标本兼治。继续深化医改,优化医疗资源配置,在全国范围内建立畅通的双向转诊制度;提高全民健康素养,提升基层医生健康守护水平,才是治理网络医托的釜底抽薪之举。

新论

看病求医,不少人通常上网搜索去哪家医院。遇到热情的线上医护人员,不仅嘘寒问暖,还积极推荐专业医院,协助挂号就医。然而,许多时候,这种“热心人”可能就是网络医托,让你一步步陷入精心布置的陷阱。

日前,媒体曝光一起网络医托骗局:儿子得病,父亲求医心切上网搜索,却被网络医托诱导至一家民营医院;本是抑郁症,却被当成强迫症来治,花费上万元,病还越治越重。实际上,这样的骗局并非孤例,湖南男博医疗集团雇用400名网络医托招揽患

者;东方起点公司的员工假冒医生,蒙骗脑瘫患者前往与其合作的指定医院就诊;有鼻炎患者经在线问诊引介加入病友群,因为群内“病友”对疗效一致好评就购买了800元药,不承想买到完药后却被踢出群聊……近年来,网络医托侵害患者利益的事件屡有发生,危害不可小觑。

与传统医托相比,网络医托“换汤不换药”,也是利用医患双方的信息不对称实施诱骗。只不过,网络医托集团化、隐蔽化的特点更为明显,并形成了灰色利益链:在工商部门注册成立公司,顶着“某某医疗集团”“某某医疗咨询公司”的头衔,招一批咨询顾问和业务员,通过搜索引擎和社交软件,以精心准备的话术诱骗、引导患者,到合作的医疗机构就医,然后从中收取“人头费”。对此,有关部门严查不手软。2016年5月,国家相关部门联合印发了

集中整治“号贩子”和“网络医托”专项行动方案,各地各部门联合行动,集中优势力量,重拳出击,遏制了网络医托蔓延势头。

然而,严厉打击之下依然有患者上当受骗,说明监管还存在漏洞。比如,尽管搜索引擎在推荐页面中将医疗广告标明“广告”字样,而且广告发布数量和内容也符合相关规定。但用户点击进入二级页面,网络医托又浮出水面,搜索引擎平台对此监管不够。再如,网络医托多以“医疗咨询公司”面目出现,属于工商部门管理;医疗机构属于卫生行政部门管理,网络属于网信部门管理,这种条块分割的监管形式,一旦联动不畅,容易让不法分子有机可乘。因而,整治网络医托,要有系统化治理思维,让其无缝可钻。

治理网络医托,要“打七寸”。网络医托往往通过搜索引擎的竞价排名,获

得靠前推荐,从而触达患者。相关监管部门要夯实搜索公司的主体责任,堵住网络医托现身的搜索通道。对以“医托”等不正当手段招揽患者的“问题医院”,有关部门须加强监管与惩戒,斩断非法牟利的利益链接,让网络医托失去滋生和蔓延的空间。

治理网络医托,更重要的是“建网”。无论是电脑屏,还是手机屏,“触屏可及”的是巨大的患者市场,网络问诊需要建强“正规军”。去年,国家卫健委发布《互联网诊疗管理办法(试行)》等3份互联网医疗领域重磅文件,为发展互联网医院铺设法律的轨道。截至目前,全国已有158家互联网医院,远程医疗服务覆盖全国3000余家医院。让网上充盈正规互联网医院,致力满足患者多层次健康需求,网络医托自然就没有可乘之机。

整治网络医托是场持久战,需要标本兼治。继续深化医改,优化医疗资源配置,在全国范围内建立畅通的双向转诊制度;提高全民健康素养,提升基层医生健康守护水平,才是治理网络医托的釜底抽薪之举。

(原载《人民日报》)

留“痕”更要留“绩”

黄海涛

不可否认,在工作落实、任务压实中,客观上需要相应的过程展示、资料支撑。必要的留痕,便于具体的考核管理,是明确责任、推动工作的重要手段,可以有效激发基层干部的工作动力。但这些都是手段,并非工作的目的。党的政策落地,靠的是基层干部脚踏实地的工作,是给群众做出的一件件实事,绝不是虚情假意的“拍照”、装模作样的“笔记”,有口无心的“嘘寒问暖”。

事实上,过多过滥的留痕,不仅占用了基层干部大量的时间精力,还会劳民伤财,增加工作成本。只留“痕”不留“绩”、只留“迹”不留“心”,没有工作实效,为了留痕而留痕,这完全背离了痕迹管理的初衷,反而会助长形式主义。

基层工作到底干得好不好,除了必要的留“痕”,更要实实在在的留“绩”。作为上级管理部门,不能以留“痕”的多少来评判工作的好坏,而应把重心放在工作实绩上,并且要雷厉风行地将那些不必要的留痕事项打扫干净,让基层干部从一些无谓的事务中解脱出来,让他们有更多的时间精力为群众谋福祉。作为基层干部自身,无论身处什么岗位、承担什么任务,都应该扑下身子,挽起袖子,一心一意为群众办实事、做好事、解难事,在基层留下更多更好的实绩。(2)12

“踏石留印、抓铁有痕”,是用来强调抓落实的一句话,形容人的工作扎实,针对困难任务,能够动真格、见成效,留下清晰的痕迹。但在现实生活中,有人在工作中只留痕迹、不见成效,将“痕迹管理”异化成了“痕迹主义”。

下乡慰问,和群众没聊上几句,就忙着拍照合影,用以表现亲民爱民;召开会议,先拍下显示会议主题及名称的显示屏,用以展示相关工作的落实;年底迎检,将旧材料换个日期就变成了一年的新工作……凡此种种,都是搭架子、摆样子,用“痕迹”证明“我来过”“我干过”的形式主义,不仅浪费社会资源,还让基层干部忙于应付,容易忽视履职本身。



曹一 图 石羚文

坚守初心赢未来

王李彬

当前,我们正处在一个“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的历史发展阶段,各种风险挑战接踵而至,广大党员干部必须不忘初心、继续前进,保持定力、迎难而上,以苦干实干创造历史、赢得未来。

随感

辱。孔子听后笑着说:是这样的!

面对艰难险阻和众人质疑,子路缺乏自信,对追求真理、教化民众的初心产生怀疑;子贡受外界干扰,初心也发生了动摇;只有颜回表现出对初心的坚守、对正道的信心,这也正是孔子的态度。正是因为坚守初心,在不被别人了解、接受,甚至面临各种生死难关时,孔子也能安贫乐道、从容自若,不改本色、不移气节。

初心,亦称本心、赤子之心,是指人们在做某件事情时最初的心愿或信念,它提醒人们要时刻牢记来时路、看清脚下路,只有坚定信心、坚持不懈,才能实现理想目标。党的十九大报告用“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴”表达了中国共产党人的初心和使命,同时指出这个初心和使命是激励中国共产党人不断前进的根本动力。回望我们党

政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,教育党员、干部特别是领导干部牢固树立立党为公、执政为民的理念,增进群众感情,践行群众路线,锤炼忠诚干净担当政治品格,当好人民勤务员,为完成新时代党的历史使命而努力奋斗。

不忘初心,方得始终。当前,大多数党员干部,都能够不忘初心、牢记使命。但也有少数党员干部逐渐忘记了初心,淡漠了理想。有的满足于小胜,工作稍有成绩就躺在“功劳簿”上睡大觉,盲目乐观、不思进取;有的身处普通岗位时能与群众同甘共苦,走上领导岗位后便高高在上、脱离群众;有的在工作之初从严要求、克己奉公,但时间一长就慢慢放松了自我要求,甚至滑入腐败深渊。事实证明,忘记初心,思想就会滑坡,行为就会失范,最终走向歧途。

“事业发展永无止境,共产党人的初心永远不能改变。”当前,我们正处在一个“船到中流浪更急、人到半山路更陡”的历史发展阶段,各种风险挑战接踵而至,广大党员干部必须不忘初心、继续前进,保持定力、迎难而上,以苦干实干创造历史、赢得未来。(2)12

思考

前不久,云南省保山市隆阳区人民法院公开审理了一起职务犯罪案,当事人李继林是保山市物资再生利用有限责任公司的一名临时工,具体工作是按照保山市交警支队车管所的委托登录公安专网办理二手车转移登记、报废机动车注销业务。李继林发现手中的权力能为自己谋利益后,抱着“反正我是临时工,有钱干吗不赚”的念头,走上了疯狂敛财之路,3个月时间内利用职务便利共计违规注销北京号牌车辆500余辆,非法收受人民币300余万元。

现实中,像李继林这般抱着“有权就想捞,捞了就想跑”心态的人并不少,也与其是否是“临时工”身份关系不大。有的人一旦手中有了一定的权力就肆意妄为,深受“有权不用过期作废”思想侵蚀;有的人把自己当“走读干部”,把异地交流、挂职锻炼当成“镀金”,认为交流早晚要流走、挂职就是挂个名而已,得过且过,乐得清闲;还有的人认为自己迟早要高升,就不顾实际铺摊子上项目、瞎折腾,个人的政绩是有,却给单位留下了很多可能需要很长时间才能解决的问题。

习近平总书记在参加兰考县委常委班子专题民主生活会时曾一针见血地指出:“有的人在县里工作,不是想着为党和人民干点实事,而是想着找一块跳板、找一个台阶,干临时工观念很重。这怎么能干好呢?肯定干不好。”虽然说这是挂职干部,但也指出了现实中存在的普遍现象。他告诫广大党员干部,在其位就要谋其政,任其职就要尽其责,这是最起码的为政之德。那种把挂职当“镀金”、把岗位当“跳板”、把本职工作当“走过场”的观念分明与党的宗旨背道而驰,理当杜绝。

老一辈无产阶级革命家何长工同志,一生不知换了多少岗位,而且很多任务都是临时性的,但自从毛主席为他改名长工后,他就立下并终生践行为党和人民“扛一辈子长工”的誓言。写下“是七尺男儿能舍己,作千秋鬼雄死不还乡”的孔繁森同志,身为援藏干部,从来不把自己当“临时工”看,为了摸清情况,探索带领群众脱贫致富的路子,跑遍了全地区106个乡镇中的95个,行程8万多公里,与藏族群众结下了深厚友谊,促进了阿里地区的经济发展。在孔繁森的葬礼上,悬挂着一副挽联,形象地概括其一生,也道出了藏族人民对他的怀念:“一尘不染,两袖清风,视名利安危淡似鸿泉河水;两离桑梓,独恋雪域,置民族团结重如冈底斯山”。

有权必有责,有责要担当。无论是党员干部,还是手握公权力的公职人员,都必须摒弃“干临时工观念”。要以主人翁精神主动融入工作,本着一张蓝图绘到底的精神干事,多干些打基础利长远的事。要向何长工、孔繁森等楷模学习,以功成不必在我、功成必定有我的担当情怀,扎根岗位、只争朝夕、奋发有为,为实现中华民族伟大复兴尽绵薄之力。(2)12

『干临时工观念』要不得

赵海碧

细微之处见作风

晨曦

习近平总书记曾在《之江新语》中写道:“于细微处见精神,于细微处见品德。小事小节是一面镜子,

能够反映人品,反映作风。小事小节中有党性,有原则,有人格。”诚然如此。党员干部要做到公私分明,就必须从细微处严格要求自己。近日,有媒体报道,四川商务职业学院原党委书记舒维霖因严重违纪违法被查,在对舒维霖违纪问题的通报中,“用公款支付应由本人承担的体检费用,利用职权为其妻子推销保险谋利”的表述引起关注。

连体检费用也要公款支付,着实让人咂舌。或许体检费用不多,但越是细微之处,越能体现一名党员干部的作风。《北堂书钞》有一则“不燃官烛”的故事,说的是后汉扬州刺史巴祗为政清廉、品格端方,将公家与私人的界限分得十分清楚,从来不愿意占公家一点便宜。他当官时,不曾将妻子儿女接至住所;晚上若有私客来访,他宁愿与客人在黑暗中交谈,也不点公家一支蜡烛。“夜与士对坐,处黑暗之中,不燃官烛。”就是这样一个近似

“千丈之堤,以蝼蚁之穴溃;百尺之室,以隙隙之烟焚。”广大党员干部要从“小事”着眼,以“小节”正身,始终恪守公私分明的底线,坚持权为民所用、利为民所谋,做到不义之财不取、不正之风不沾、不法之事不干,莫让所谓的欲望蒙蔽头脑,莫让小贪小占破了做人做官的底线,进而毁掉自己的大好人生。(2)12

别为一己之便影响城市文明

宋海转

随着“创卫”工作的深入开展,我市交通秩序综合整治行动也进入关键阶段。据介绍,自5月16日市公安局召开创建国家卫生城市交通秩序专项整治攻坚推进会后,市区多警种上街执勤,对中心城区交通违法行为进行综合整治。大多数市民对此十分支持,也有少数市民认为严格的交通整治给出行增添了不便。诚然,逆行、随意停车等行为确实给自己带来了便利,但却影响整个城市的交通文明。

广大交通参与者,直接展示了这座城市形象、态度、魅力和风范,标志着一座城市文明的“尺度”。然而,生活中,总有一些人,为了图方便,不遵守交通规则。以电动车为例,我们稍加留心就可发现,行驶在

车道中的电动车,凭借其娇小灵活的优势,在走走停停的主车道中,见缝插针,宛如一条灵蛇,穿梭其中;有的电动车主随意转向、逆行,怎么方便怎么来……也许车主还为自己的车技和小聪明沾沾自喜,殊不知,在旁人眼中,随心所欲地骑电动车就是一场生命的赌博,稍不留神,就会引发交通事故。

城市是我家,文明靠大家。如果每个人都只为自己方便而不讲规矩,我们的城市哪还有文明可言?

为了让我们的家园变得更加美好,我们必须自觉遵守交通规则,配合城市管理,从自己做起、从身边的小事做起,努力践行文明风尚,积极倡导文明新风,自觉维护市容环境,以实际行动呵护城市文明。(2)12

欢迎来论

各位读者,本版的《新论》《热议》《辣说》《思考》《随感》等栏目长期征稿。欢迎踊跃来稿,请勿一稿多投。

来稿请寄:zkrbjwjl@126.com zkrb1234@126.com

电 话:15890541222 13525731576